

医院举办炎症性肠病专科医师培训公益项目 (辽宁站)

为进一步促进东北三省以及内蒙古自治区炎症性肠病学科建设与发展，5月15日至17日，中国健康促进基金会、炎症性肠病诊疗质控评估建设专科联盟主办，医院第一消化内科病房承办了炎症性肠病(IBD)专科医师培训公益项目(辽宁站)。中国医科大学副校长、医院内镜诊治中心主任孙思予教授参会并讲话。

孙思予表示，医院消化内科建立了完善的IBD多学科诊疗模式，提高了医疗质量和诊治效率。希望此次IBD专科医师培训公益项目能够为东北三省以及内蒙

古自治区IBD诊疗水平的提高做出贡献。

培训延续以往“病例+实战”为主的模式，进行了大量病例展示。来自全国10个省、直辖市、自治区的21名IBD专科医生参加了此次IBD专科医师培训公益项目，围绕IBD最新共识解读、疑难重症诊治经验、并发症及手术处理等多项主题进行了学习交流。

又讯：5月19日是世界炎症性肠病(IBD)日，医院第一消化内科病房以线上、线下同步的形式，承办了第七届2024东北IBD病例讨论会。病房主任田丰教授担

任大会主席。

来自北京协和医院、天津医科大学总医院、西京消化病医院等全国多家医院的IBD专家，围绕线粒体病、自身免疫性肠病、药物性肠炎合并缺血性肠病等9例疑难病例，从IBD的诊断、鉴别诊断、难治性IBD的治疗等方面进行了深入讨论。医院炎症性肠病MDT团队成员在病例讨论期间给予了MDT支持。

全国相关领域的专家、学者共计1500余人次观看了会议直播。

第一消化内科病房 / 周林妍 解莹

医院举办 第十一届盛京神经系统疾病诊治进展学术会议

近日，辽宁省细胞生物学学会、中国老年保健协会主办、医院神经内科承办了第十一届盛京神经系统疾病诊治进展学术会议。中华医学会神经病学分会前任主任委员崔丽英、候任主任委员曾进胜，中国医科大学党委常委、医院党委书记汤艳清参会。

汤艳清指出，近年来，医院神经内科在临床、教学、科研、人才培养等方面取得了全方位进步，获评国家卫生健康委高级认知障碍中心、国家综合癫痫中

心、辽宁省重点学科及国家专科住院医师规范化培训基地。医院开设了“神经精神疾病门诊”，来自神经外科、神经内科和心理科的专家定期开展疑难病MDT工作。本次会议汇集了省内外在神经系统疾病诊治领域的专家、学者，希望与会人员通过深入交流和探讨，进一步提升辽宁省神经系统疾病的临床和科研水平，为辽宁乃至东北地区患者带来更多的希望和福音。

崔丽英、曾进胜等来自中华

医学会神经病学分会的专家，以及辽宁省医学会神经病学分会主任委员、医院神经内科主任冯娟教授等17位专家，围绕脑血管病、神经免疫性疾病、神经变性病、癫痫、认知障碍、眩晕、神经介入及神经重症等各领域的基础及临床问题进行了交流。

会议开幕式由神经内科副主任伶剑非主持。来自国内各地神经内科领域的专家、学者共计400余人参会。

神经内科 / 马英